

获得感提升 小微民企再迎多项政策利好

2月份,民企发行的信用债规模约为370亿元,同比、环比均有明显增长,加上当到期量比较低,净融资额实现2019年5月份以来首度转正。从3月份情况来看,截至3月19日,民企信用债发行量达480亿元。

近日,央行、银保监会、证监会、外汇局等部门出台多项措施,如加大债券融资支持力度、扩大外债便利化试点、完善金融保险支持政策等,针对小微民企融资难题打出了一轮政策组合拳,进一步解决小微民企融资难题。

近期,诸多抗疫金融政策的出台,使得小微民企流动性压力得以缓解。不过,业内人士指出,当前小微民企融资尚存多重“痛点”,应进一步完善支持小微民企融资的长效机制,如发展中小金融机构、解决信息不对称等问题,以提升小微民企政策获得感。

多部门发力解小微民企融资难题

近日,央行、证监会有关负责人就债券市场支持实体经济发展有关问题答记者问时表示,下一步,将加大对民营企业债券融资支持的政策环境和便利条件。此前,中国银行间市场交易商协会开通债务融资工具注册发行绿色通道,推出疫情防控债,积极支持受疫情影响较重地区和行业企业、参与疫情防控

企业的债券注册发行。

政策落地缓解流动性压力

从2019年开始,引导资金精准滴灌小微民企一直是金融监管部门政策的着力点之一。近期,诸多抗疫政策的出台,使得小微民企融资状况有了一定程度的改善,企业流动性压力得以缓解。

以民企债券融资为例,东方财富首席债券分析师苏莉在接受《经济参考报》记者采访时表示,2月份,民企发行的信用债规模约为370亿元,同比、环比均有明显增长,加上当到期量比较低,净融资额实现2019年5月份以来首度转正。从3月份情况来看,截至3月19日,民企信用债发行量达480亿元,全月发行量有望创下2019年5月份以来最高。“春节后,发债的民企主要集中在房地产、医疗保健、日常消费、资本货物等少数几个行业,其中疫情防控债占比很高,券种主要是超短融。企业受益于疫情防控期间的再融资政策宽松,流动性压力通过发债得以缓解。”苏莉说。

作为我国企业融资的主要渠道,银行信贷对小微民企的支持力度也在加大。银行业金融机构积极调整内部机制,开通审批放款绿色通道,创新放款渠道,并针对疫情防控期间企业的特殊状况推出了多种金融产品和服务。多家银行机构推出了专属贷款产品和专属利率,通过全线上化产品与企业进行业务对接,在线指导客户完成申请操作,有效满足了客户的紧急融资需求。

仍有多重“痛点”待解决

业内人士指出,当前小微民企融资尚存多重“痛点”,应进一步建立和完善支持小微民企融资的长效机制,如发展中小金融机构、解决信息不对称等问题,以提升小微民企政策获得感。

业内人士认为,破解小微民企融资难题,应进一步建好信息平台,破解银企信息不对称问题。一位银行业人士对记者坦言,银行方面对小微民企的实际经营盈利状况了解渠道有限,很多企业财务管理不规范、信息披露不完整,大量权威信息分散在政府各个部门或各个事业单

位,亟须政府搭建统一平台解决信息不对称问题。一位地方银行人士也表示,中小银行对企业的信息掌握更加不足,希望相关部门能够进一步针对中小银行开放部分税务、工商数据,帮助其降低风险。

业内人士还认为,解决小微民企融资难题,应进一步发挥中小金融机构的作用。中国人民大学小微金融研究中心主任李焰表示,下一步的工作重点应放在“愿意做小微业务”的金融机构上,出台针对它们的精细化政策,努力调动它们的积极性。李焰认为,与大银行相比,行业内有一批专精小贷业务的银行,其在运作流程、风控办法、组织结构和激励机制上都有所不同。这些银行针对小额贷款审批的层级相对较少、自主权大,并拥有特殊的风控体系,能够较好地针对小额贷款“很少有抵押担保”的现状开展业务。此外,这些银行对小额贷款的反应速度较快,在风控和贷前审查方面均有一些特殊的标准,可考虑总结它们的先进经验并予以推广。

据《经济参考报》

◆市税务局第一税务分局

首席税务服务官入企调研复工复产情况



首席税务服务官入企调研复工复产情况。

本报讯 近日,市税务局第一税务分局局长王勇以首席税务服务官身份,深入中原银行濮阳分行、中原油田等企业调研复工复产情况。

调研中,王勇告知企业建立首席税务服务官和首席税务服务官制度的背景、意义、作用、人员组织及税金对应人员,对

企业2019年全年、疫情防控期间、复工复产后的主营营业收入、应税所得、同比环比、2020年应税预测、纳税需求等情况进行调研,就企业急需了解的涉税政策进行交流,为解决纳税人实际问题、开展首席税务服务和年度税收收入把控奠定了基础。(程留俊 文/图)

◆清丰县税务局

战“疫”坚守暖人心 社区物业送锦旗



清丰县税务局大道口小区物业向县税务局赠送锦旗。

本报讯 近日,清丰县学府大道小区物业将一面印有“为居民抱薪擎炬与群众并肩战疫”字样的锦旗送到清丰县税务局,表达对该局全体干部职工在疫情防控期间迎难而上、严防死守、服务群众的感谢。

疫情防控期间,该局第一时间成立了疫情防控小组,迅速下沉社区,先后4次对学府大道小区进行地毯式摸排,对返濮人员第一时间上报社区并进行隔离。该局

工作人员24小时在小区门口值守,对进入小区的人员进行测量体温、登记工作。为满足小区居民日常生活需求,该局积极协调超市为小区居民提供平价蔬菜,并为居家隔离人员配送生活必需品。

小小一面锦旗让人备受感动、鼓舞。该局负责人表示,将继续坚守这份责任与担当,扎实推进各项工作,保持高昂的斗志,全力打赢疫情防控阻击战。(李士伦 文/图)

◆范县农商银行

政银合作“贷”动大众创业万众创新



2019年度范县创业担保贷款总结表彰大会。

本报讯 近日,范县农商银行与范县人社局联合召开2019年度创业担保贷款总结表彰会,总结范县2019年创业担保贷款发放情况,安排部署2020年工作。

会议通报了范县2019年创业担保贷款发放情况,宣读了范县农商银行、范县人社局《关于对2019年度范县创业担保贷款先进单位表彰的决定》,并对先进单位和先

进乡所进行了表彰。截至2019年年底,范县农商银行共发放各类创业担保贷款463笔5489.9万元,有力推动了大众创业、万众创新。今后,范县农商银行将以更大的工作热情、更扎实的工作作风,锁定目标、密切协作,精准发力、主动作为,为县域经济发展做出积极贡献。(樊祯 孙维朋 文/图)

◆濮阳县农信社

为企业复工复产提供“金融引擎”

本报讯 疫情防控工作开展以来,濮阳县农信社勇担社会责任,积极创新金融产品和服务方式,持续加大对企业复工复产的信贷支持力度,确保疫情防控和金融供给工作稳步有序开展。

该联社制订信贷支持企业复工复产工作方案,加大对企业的授信力度,优先安排授信额度,积极与本地生产食用油、食用菌、大米、玉米糝等疫情防控物资的企业对接,提供差异化信贷服务。同时,对受疫情影响而出现阶段性还款困难的企业,联系过桥资金,提供延期付息、展期续贷等优惠政策。该联社持续推进信贷产品创新,提高

线上服务能力,加大对企业复工复产的金融支持力度,全方位、多渠道为企业提供资金保障。创新推出“企业复工贷”“农耕贷”信贷产品,放宽准入条件,提高授信额度、降低贷款利率,简化办贷手续,极大满足了企业复工复产的资金需求。

该联社启动疫情防控服务快速响应机制,秉承“特事特办、急事急办”的原则,对生产疫情防控物资企业的贷款申请,优先办理、审完即批,开通疫情贷款审查审批绿色通道,提高放款效率,助力企业加速复工复产,为打赢疫情防控阻击战提供“金融引擎”。(朱登瑞)

我市完成第一批疫情防控重点保障企业贷款财政贴息资金申报工作

本报讯 近日,经各级财政部门共同努力,我市顺利完成第一批疫情防控重点保障企业贷款财政贴息资金申报工作。

经审核汇总,我市符合申报条件的第一批企业共3家,分别是濮阳训达粮油股份有限公司、中粮面业(濮阳)有限公司、濮阳市龙大无纺有限公司。3家企业获得人行专项再贷款合计3500万元,申请贴息资金合计60.57万元,其中中央财政贴息48.46万元,省级财政贴息12.11万元。为减少中间环节,上述贷款财政贴息资金将由省财政厅直接拨付至企业账户,帮助企业尽快复工复产。

疫情发生以来,市财政局进一步提高政治站位,认真贯彻落实省、市相关扶持政策,统筹推进疫情防控和重点企业稳定发展,强化疫情防控重点保障企业资金支持,采取有效举措,及时帮助企业排忧解难,促进企业有序复工复产。一是及时落实相关政策。为贯彻落实市政府支持中小微企业平稳发展二十条政策

措施,2月12日,市财政局印发《濮阳市财政局关于支持金融强化服务打赢疫情防控阻击战的通知》,要求各级财政部门进一步增强工作责任感,切实做好人行专项再贷款财政贴息资金申报工作,保障各项政策落实落地。同时,要求各级政府性融资担保机构简化业务流程,提供融资线上服务,提高业务办理效率,将担保费率降至1%及以下,并取消反担保要求。二是主动上门服务,帮助企业尽快复工复产。加强与发改、工信、人行等部门,以及辖区相关金融机构的协调配合,做到相关信息实时共享,形成防控合力。主动与我市列入疫情防控重点保障企业名单的企业联系人电话对接,讲明人行专项再贷款财政贴息资金申报政策及要求,按照“特事特办、即来即办”的原则,第一时间组织企业申报贷款财政贴息资金,切实帮助企业解决生产资金需求。

(杨晓果)

助力复工复产 金融业在行动

邮储银行濮阳市分行:银税合作助力小微企业发展

本报讯 “当时,多亏了你们的贷款。现在,我们公司运转良好,疫情对我们公司并没有造成太大影响。”近日,邮储银行濮阳市分行小微企业金融部客户经理回访濮阳市盛丰物资有限公司时,该公司负责人说。

融资难、融资贵,一直是困扰中小企业发展的瓶颈问题,濮阳市盛丰物资有限公司也曾遇到这样的难题。该公司是一家专业经营中石化H型钢、无缝钢管、普板、容器板等钢材业务的供应商。2019年12月份,该公司接到一笔大额订单,迫切需要资金扩大生产。邮储银行濮阳市分行得知这一情况后,了解到该公司纳税信用良好,立即向其推荐了小微企业线上产品“发票易贷”和“纳税易贷”。

自2019年10月份与市税务局正式签订《银税互动战略合作协议》以来,邮储银行濮阳市分行主动与市税务局对接实现系统互联互通,依托纳税企业的开票数据和纳税数据,推出服务小微企业的“发票易贷”和“纳税易贷”信用贷款产品,授信额度线上最高100万元,线下最高300万元,最快可在1天内获批放款。截至目前,邮储银行濮阳市分行累计为67家企业发放线上信用小微易贷5338万元,有力支持了中小企业发展。



邮储银行濮阳市分行小微企业金融部客户经理回访濮阳市盛丰物资有限公司。

“服务中小企业既是邮储银行一直以来的战略定位,更是普惠金融义不容辞的责任。下一步,邮储银行濮阳市分行将结合自身经营策略和管理方式,在充分利用民营企业、小微企业纳税信用评价结果的基础上,积极开发新客户,主动挖掘新需求,不断提高金融服务质量;对符合贷款条件的守信、优质民营企业、小微企业,还将进一步优化贷款审批程序,简化贷款手续,提高贷款审批效率,加大信贷支持力度,扩大信用贷款业务覆盖面。”邮储银行濮阳市分行相关负责人表示。

(赵瑞敏 文/图)

『四条路』服务企业有序复工复产

台前县税务局

为帮助企业顺利复工复产,近日,台前县税务局及时跟进服务,着力走好“四条路”,为企业有序复工复产提供有力的税收支持。

走好“ETC路”。该局组建由局领导、分局长、股室长为主的首席税务服务官团队,开通税务ETC,一对一结对服务企业,以更高的质量、更快的速度将企业在复工复产方面遇到的困难和疑惑收上来,将国家税费优惠政策送过去,助力夺取疫情防控和经济发展双胜利。

走好“微路”。该局各股室与分局通力合作,成立以青年业务骨干为主的税务服务团,率先为部分民生物资保障、防疫物资生产等企业纳税人,开展有针对性的线上“微辅导”,解读关于防疫物资生产企业留抵退税、免税业务发票开具、捐赠物资所得税列支等最新规定,得到了纳税人的一致认可。

走好“邮路”。随着企业有序复工复产,企业发票使用量大增。为使企业足不出户领用发票,该局与邮政部门合作,由邮政部门在纳税服务大厅设立专门邮递点,全面推广发票网上申领、免费邮寄、邮政专车送达服务,尽最大可能减少纳税人到办税厅的次数,降低交叉感染风险。

走好“一米路”。该局积极开展“非接触式”办税:一方面,按照“非必要、不窗口”的原则,系统梳理网上办税缴费事项,引导纳税人网上办税;另一方面,在行政服务大厅窗口设立一米线,拉开纳税人之间的距离,得到了纳税人的点赞。

(于召辉 孙常钰)

◆简讯

●近日,台前农商银行全面掀起“四全”爱国卫生运动热潮。该行党员争先、全员上阵,对营业大厅、现金区、休息区进行清扫、消毒,坚决做到全域绿化、美化,守住客户办理业务的“安全线”。员工进行工作的“宜居线”。该行于3月19日对全行16家网点进行交叉检查评比,对活动成果进行展示,有力调动了全行员工的积极性,有效推动了“四全”爱国卫生运动的持续开展。

(李明 李多鹤)

●2月份,我市一般公共预算收入当月完成56810万元,同比下降3.2%,累计完成160472万元,同比下降10.0%。收入规模居全省第15位,同比持平;收入增幅低于省辖市平均增幅0.8个百分点,居全省第10位,同比回落6个位次;税收比重为69.0%,居全省第12位,同比回落2个位次。2月份,我市一般公共预算支出当月完成124270万元,同比下降47.1%,累计完成363244万元,同比下降18.7%。支出规模居全省第13位,同比持平;支出增幅低于省辖市平均增幅18.1个百分点,居全省第18位,同比回落14个位次。(财宣)